

"全面开展'三标'活动——在国家中心城市行列中找标杆" 大型报道引发热烈反响

找准标杆学经验 锚定目标谋发展

他山之石,可以攻玉。

当前,全市上下正深入贯彻落实省党代会、省委全会和市委全会精神,全面开展"三标"活动,深入推进"十大战略"行动。本报策划推出"全面开展'三标'活动——在国家中心城市行列中找标杆"大型全媒体报道,聚焦郑州之外的八大国家中心城市,跳出郑州看郑州、跳出河南看郑州,助力全市上下在郑州之外的八大国家中心城市行列中找标杆、树标杆、对标杆,立标准、推标准、对标准,定标志、干标志、成标志。该系列报道前4篇关于重庆、广州、成都、天津的报道刊发后,网易、腾讯网、搜狐网、东方财富网、今日头条等多家媒体平台转发,引发社会各界关注,在全市上下引发强烈反响。我市广大党员干部表示,从报道中看到了先进城市的标杆经验,将认真结合工作实际对标找差,树立落实推进工作的标准,寻求实现突破的标志,挺身主事、挺膺担事、挺力成事,以实际行动助力郑州国家中心城市现代化建设。

系列报道的首篇《重庆:工商 齐舞 多重喜庆》聚焦重庆建设国 际消费中心城市和打造国家重要 先进制造业中心方面的经验做 法;第二篇《魅力广州:打造世界 先进制造业集群》,着重介绍广州 坚持制造业立市,迈向中高端制 造,不断提升产业链现代化水平, 打造世界先进制造业集群的实 践;第三篇《青年人才汇"蓉城" "逐梦"中心聚动能》则关注成都 建设全国青年发展型城市建设试 点、构建青年友好城市的经验做 法;第四篇《天津:融入大战略 逐 梦新征程》重点关注天津服务京 津冀协同发展、先行先试改革措 施、促进科技和经济深度融合等 方面的经验做法。

与重庆相似,打造国际消费 中心城市是郑州市未来几年着力 的一个重要目标。与重庆、广州 着力发展先进制造业一样,郑州 确定未来着力打造的"四大高地" 中,先进制造业高地就是其中之 。从今年开始,郑州市全面开 展青年创新创业行动,全链条育 才、全视角引才、全方位用才,今 年4月郑州还发布了10条"青年 人才新政",邀请全球青年英才来 郑创新创业,成都在服务青年成 长发展、充分发挥青年创新创造 潜能方面的实践经验无疑对郑州 具有很好的借鉴意义。郑州如何 抢抓或者融入黄河流域生态保护

与高质量发展、中部崛起等国家战略,如何按照省委部署带动"1+8郑州大都市圈"快速发展?天津的做法值得思考借鉴。

不少读者认为,系列报道很及时、很必要,报道的内容很有针对性,贴合郑州发展目标和重点工作,明确了郑州对标、赶标、成标的方向,相信对郑州开阔视野、拓展思路、加快推进相关工作具有积极的促进作用。

结合报道中先进城市的经验 做法,我市相关部门表示,将向先 进看齐,学习先进,推进工作。

今年3月,我市制定并印发了《郑州市创建国际消费中心城市实施方案》,明确了实施国际活动提升工程、口岸经济引领工程、特色服务消费提升工程、郑州制造出海工程、国际消费集聚工程、国际消费融合创新工程和国际化营商环境优化工程等九大工程助力,加快建设国际消费中心城市。我市还连续举办3届"醉美·夜郑州"促消费活动,"夜经济"已成为郑州一张亮丽的名片。

市商务局相关负责人表示,对报道中重庆建设国际消费中心城市的相关政策措施印象深刻。下一步,郑州将深入实施国际消费中心城市建设九大工程,谋划建设一批国际消费项目,深入挖掘消费市场潜力,打造更加繁荣

的城市消费场景,持续提升郑州 商业影响力,朝着国际消费中心 城市的目标不断迈进。

市工信局负责人表示,将积极学习重庆、广州等国家中心城市发展经验,对标找差,奋起直追,以新发展理念引领工信工作,以换道领跑重点突破带动全局发展,坚持制造业高质量发展不动摇,不断提高工业增加值在全市地区生产总值中的比重,奋力建设国家先进制造业基地。

该负责人表示,围绕构建现代产业体系,我市将突出打造电子信息"一号产业",着力发展新能源及智能网联汽车、新材料等5个新兴产业;围绕传统汽车、耐材建材等6个传统优势产业,着力实施"高端化、智能化、绿色化、服务化"转型;重点布局氢能与储能、区块链等6个未来产业,加快创建国家区块链发展先导区、国家网络安全产业园区,建设全国重要的未来产业先导区、示范区。

与成都正在打造青年人才"逐梦之城"相比,郑州比以往任何时候都更加渴望人才,作为人才创新高地的中原科技城更是如此。

中原科技城党工委相关负责 人表示,近年来,郑东新区始终把人 才作为引领发展的战略性、基础性 工程,积极抢抓中原科技城与省科 学院重建重振融合发展机遇,量身 推出了《中原科技城优秀人才经济 贡献奖励实施细则》,创新构建"拎包办公、拎包入住"服务模式,倾力打造一流人才汇聚地、培养地、事业发展地和价值实现地。优越的人才环境和产业政策,吸引了超聚变、哈工大郑州研究院等230余家头部企业、大院名所和1300余名高层次人才入驻,形成人才、项目竞相汇聚的强劲发展态势。当前,郑东新区高校毕业生系列招聘活动已经全面启动,下一步,还将陆续举办"事业单位专场""校园招聘""文旅、卫生、建筑、金融行业专场"等系列招聘活动,为有志青年搭建实现梦想、施展才华的舞台。

"同样是建设中的国家中心 城市,成都很潮,郑州也越来越时 尚。"在河南云拓智能科技有限公 司市场总监张智群看来,一座城 市的发展与活力,也更多地取决 于这座城市里的年轻人,与成都 一样,郑州越来越显示出它的青 春活力。"郑州给人的印象就是年 轻、有活力,充满挑战和机遇,在 中原科技城,我认识了太多像我 一样在郑州打拼的外省青年。"张 智群是黑龙江人,来郑州已有10 个年头。他表示,近年来,郑州发 展越来越好,尤其是中原科技城 建设的启动,吸引了越来越多的 外地人才加入公司,为公司稳步 发展注入新的动力。

正观新闻·郑州晚报记者 武建玲 覃岩峰 曹婷